

蔡思欣传道 / 10月11日

黑暗

不知你曾骑着摩哆车经过长长的隧道吗？我在台湾时，我的同学常骑着摩哆车载我往返神学院及辅导中心。两地之间需要经过辛亥隧道。隧道的两端温差会差个几度。我每次都觉得辛亥隧道冷飕飕也阴森森的。说它阴森森是因为辛亥隧道的入口处就是台北市的第二殡仪馆，附近原本是老旧的坟墓区。那时学习压力大，我感觉自己的生活就好像走在隧道里，黑压压、冷飕飕，又有莫名的害怕。不知道这样的日子要走多久，也不晓得前方有什么在等着自己。

自从去年2月7日政府把疾病暴发应对系统（Disease Outbreak Response System Condition 简称 DORSCON）由黄色升级至橙色，我们就进入漫长的抗疫隧道。一年多走来，有些时候我们好像看到了隧道另一头的曙光，有些时候原本就微弱的曙光又不见了。每一次抗疫跨部门工作小组开记者会宣布新措施后，手机里的群组就热络起来。大家忙着转发最新消息，互相通报接下来的生活又有哪些改变。老实说，心情实在是会有波动啊！

诗篇139: 11-12 如果我说：“愿黑暗遮盖我，愿我周围的亮光变成黑夜。”但对你来说，黑暗也不算是黑暗，黑夜必如同白昼一样发亮，黑暗和光明，在你看来都是一样的。

经文提到的黑暗、黑夜是诗人描绘人生低潮的光景，而遮盖有压碎或打伤的意思。也就是说，黑暗可能伤害诗人。当我们处在人生的低潮或心灵的黑夜，撒旦开始攻击我们、欺骗我们。我们的心动摇，我们的眼目开始专注于自己的软弱，甚至躲避上帝。

德蕾莎修女，因着基督的爱，默默专注的以行动服侍穷人中最穷的人，让被服侍者感到贫穷和疾病并没损伤到他们的尊严，他们是被爱的。这样一位遵循基督耶稣的榜样，为爱人而自愿牺牲的上帝使女想必是经历到上帝丰盛的慈爱与恩典，心灵充满喜乐与平安吧？谁知道德蕾莎修女却曾用



“黑暗”来形容她与上帝差不多50年的关系。她所表达的黑暗不是她心灵上的污秽，乃是在她心灵的内室中常看不见上帝。她痛苦于自己听不到上帝声音，甚至曾因呼唤而得不到回应，怀疑过上帝的存在，她的信仰有漫长的孤寂、痛苦、失望的“黑暗期”。

然而，黑暗岂能遮盖上帝的仆人使女？德蕾莎修女的属灵导师引导她明白到，正是因为她经历到心灵的黑暗，却成为服侍住在黑暗中的人的力量，她感到被上帝离弃的孤单，却让在社会上被离弃的人不再感到孤单。原来黑暗只是光明的另一面而已，黑暗和光明对上帝来说都是一样的。十字架的光芒在黑暗中凸显救主无限的慈爱。上帝不会让黑暗吞噬我们，祂可以使用心灵的黑夜来炼净我们，使我们的心灵完全谦卑的降服于祂。灵修大师圣十字若望说：“黑夜中人的感官被净化，灵魂走过黑暗之夜，才能走向灵魂的光明。”

亲爱的，不要以为只有你独行在心灵的黑夜或漆黑的隧道。其实许多人都曾经历心灵的黑夜，或仍在黑暗中匍匐前行。你并不孤独。只要坚持走下去，一定会走出隧道，迎来曙光。而且，在黑暗中还有天父一双慈爱的眼睛在关爱着你，你身边有许多不知名的天路客一起走。

愿你坚强、勇敢的行在隧道中，即使走得慢也不放弃、不后退。让主耶稣，还有我们这些同路人陪你一起走。送上一首歌，让主爱的光芒打开你黑暗的角落。

<https://www.youtube.com/watch?v=LC7BeUePWfM>

有时劳苦和重担压着你的心头 叫你每一步都沉重
当你伤心的泪水流不停的时候 你要相信主都知透

将面具完全卸下 敞开心灵深处最真的你
打开心里最黑暗的角落 让耶稣照亮 使你得自由
就算你有诉不尽的痛 耶稣是你安慰 祂医治所有伤痛

耶稣 陪你走 在祂没有医不好的伤口
打开心里最黑暗的角落 让耶稣照亮 使你得自由
就算你有诉不尽的痛 耶稣是你安慰 祂医治所有伤痛